

KMMI

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet
ЗОБО «Центр підтримки угорської культури»



KMMI HÍRLEVÉL V. évfolyam, 18. (129.) szám. 2013. szeptember 30.

EZ VOLT SZEPTEMBER FOLYAMÁN

Fontosabb események, rendezvények

ELISMERÉSEK

* Immáron hagyomány, hogy a KRE Jótékonysági Alapítvány kuratóriumának döntése értelmében évente a tanévnyitón egy-egy tanárt és liceumonként egy-egy diákot megjutalmaz. Ezúttal **Misák Erzsébet**, a Nagydobronyi Református Líceum angoltanárának munkáját, illetve **Imszticsi Beatrix** (Técső), **Molnár Sándor** (Nagybereg), **Nyíri Alexandra** (Péterfalva) és **Uszakai Sándor** (Nagydobrony) teljesítményét ismerték el oklevéllel és pénzjutalommal.

*A beregszászi főiskola mellett működő Genius Jótékonysági Alapítvány a tehetséggondozás terén elért eredményekért az idén megkapta a *Magyar Termék Nagydíj Régió Díját*.

* Több kárpátaljai magyar szervezet és intézmény sokoldalú és nívós munkáját díjazták Kárpátalján. A kárpátaljai magyar közösség fennmaradásáért és fejlődéséért folytatott kiemelkedő tevékenységének elismeréseként **dr. Gubcsi Lajos**, a Magyar Művészetért Alapítvány elnöke a 2009-ben létrehozott *Ex Libris Díjakat* adott át a beregszászi Európa-Magyar Házban megrendezett értelmiségi fórumon **Nagy Bélának**, a Kárpátaljai Református Egyház főgondnokának, a Diakóniai Osztály vezetőjének, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézetnek (elnök **Zubánics László**), a Magyar Értelmiségek Kárpátaljai Közösségének (elnök **Dupka György**).

*A munkácsi Rákóczi kastélyban megrendezett konferencián **dr. Gubcsi Lajos** *Ex-Libris-díjat* adományozott a *Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskolának*.

ESEMÉNYEK

2013. szeptember 1. Tanévnyitó ünnepségek zajlottak le Kárpátalja iskoláiban. A Tiszabökényi Általános Iskolában idén 2. első osztály is nyílt (összesen több mint 30 fővel), ami mutatja a település anyanyelvi oktatáshoz való ragaszkodását. Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével **Tóth Bálint** polgármester és **Szverenkó Béla**, a Nagyszőlősi Járási Közigazgatási Hivatal küldöttje.

2013. szeptember 1. Hagyományos Nagydobronyi Falunapot és Paprikás Krumpli Fesztivált tartottak Nagydobronyban. A kulturális programban közreműködött a Karosi Turul Hagyományörző Ijász Egyesület, a Hímes néptáncegyüttes, a nagydobronyi kultúrház táncsoportja, **Balogh Marianna**, **Bartók Erika**, **Bíró Dóra**, a Kokas banda, a Prestige táncsoport.

2013. szeptember 3–8. A Kárpátaljai Magyar Diákok és F fiatal Kutatók Szövetsége BuSho filmfesztivált szervezett az Ungvári Hungarológiai Központban.

2013. szeptember 5. A Beregszászi Magyar Gimnáziumban Deákné Dr. Bartha Katalin és Bárdos László, a Beregszászi Magyar Királyi Gimnázium egykori tanárai

emléktáblájainak felavatására került sor a Beregszászért Alapítvány és a Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Gimnázium szervezésében.

2013. szeptember 5. A kárpátaljai építészet legújabb vívmányai címmel fotókiállítást rendeztek a nagyszőlősi Perényi-kastélyban.

2013. szeptember 5. Lezajlott a Kárpátaljai Magyar Ösztöndíjtanács ülése a beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Rákóczi termében.

2013. szeptember 6–8. A Budapestről szervezett Kárpátalja Expressz programjának résztvevői a Budapest–Záhony–Csap–Bátyú–Volóc–Vereckei-hágó–Kanora-tető–Árpád-vonal–Szolyva–Munkács–Csap–Záhony–Budapest útvonalon közlekedve elvonatoztak az ezeréves határig. Az első megálló Bátýuban volt, ahol a kárpátaljai magyarok ünnepi programmal fogadták a vonat utasait. Munkács érintésével Volócra, Szkotarszke községben kijelölt szálláshelyükre érkeztek. Többek között autóbuszos kirándulás keretében eljutottak a Vereckei-hágóra, a Kanora-tetőre, felkeresték az Árpád-vonal nemrég megnyitott részét, majd főhajtás következett a Szolyvai Emlékparkban. Végezetül vonatos utazás során jutottak el Munkácsra, találkoztak a helyi magyarság képviselőivel. Szentmisén vettek részt a munkácsi Szent Márton székesegyházban. Városnézés keretében megtekintették a munkácsi várat is.

2013. szeptember 7. A beregszászi református templom adott otthont a negyedik alkalommal megrendezett kárpát-medencei református oktatási intézmények közös tanévnyitójának. A mintegy harminc intézmény képviselőit, a rendezvényen megjelent egyházi és közéleti személyiségeket, a vendégeket **Tóth László**, a Kárpátaljai Református Egyház (KRE) tanügyi bizottságának vezetője üdvözölte. **Zán Fábíán Sándor**, a KRE püspöke a tanintézetek jelentőségét méltatta. **Ábrám Tibor**, a Tiszáninneri Református Egyházkerület főgondnoka a Kárpát-medence 310 református oktatási intézményét a Magyar Református Egyház és a magyarság megmaradása bátyáinak nevezte. **Hoppál Péter**, a Fidesz országgyűlési képviselője, a párt országos szóvivője egyúttal bejelentette, hogy a magyar kormány 140 millió forinttal segíti a Nagyberegi Református Líceum kollégiumának építését. Nagyra értékelte a református líceumokban folyó oktató-nevelőmunkát **Gajdos István** parlamenti képviselő, **Babják Zoltán**, Beregszász polgármestere, **Orosz Ildikó**, a KMPSZ és a Rákóczi főiskola elnöke és mások.

2013. szeptember 8. Három napon át tartó népünnepélyt szerveztek Beregrákoson. A jeles alkalomra ellátogattak a magyarországi Nyírtelek, a szlovákiai Nagysáros, és a lengyelországi Grybow városának képviselői. Az ünnepélyes megnyitón **Kostura Vaszil** Beregrákos polgármestere köszöntötte az egybegyűlteket. Ezután a testvértelepülések képviselői azt hangsúlyozták, hogy mennyire fontosnak tartják a kapcsolatok további fejlesztését. **Vass János Jenő**, az UMDSZ helyi alapszervezetének vezetője, az Ukrán-Magyar Baráti Társaság megyei szervezetének elnökhelyettese szervezésében a közös ünnepi tanácsülésen a háztartásokban keletkező szilárd hulladék összegyűjtése, elszállítása és feldolgozása terén szerzett tapasztalatokat osztották meg egymással, valamint szóba kerültek a szennyvízelvezetés és a központi ivóvízellátás megszervezésének lehetséges módjai. A fórumon felvetették a közös eu-s pályázatok lehetőségét is.

2013. szeptember 12. Ungváron a tizenötödik alkalommal rendezték meg a *Szülőföldem szép határa* elnevezésű nemzetközi televíziós és rádiós fesztivált. **Kulin Zoltán**, a Kárpátalja Megyei Állami Tévé- és Rádiótársaság a KMÁTRT vezérigazgató-helyettese elmondta: az idén Magyarországról 8 televíziós és 5 rádiós pályaművet neveztek be a fesztiválra. Hozzátette: a rendezvényen Ukrajnán kívül Magyarország, Románia, Szlovákia, Szerbia és Macedónia alkotói képviseltetik magukat. A Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap (MTVA) munkatársai által készített műsorok öt televíziós és két rádiós oklevelet, köztük a televíziós fődíjat is elnyerték a fesztiválon. A fődíjat a szlovák magazin, Sári lakodalmas címmel készült műsora nyerte el. **Havasi János**, az MTVA vezérigazgató-

helyette, a tévés zsűri elnökeként szerzett tapasztalatait úgy összegezte: a magyar alkotók pályamunkái kiemelkedtek a nemzetközi mezőnyből. Örömtelinek nevezte, hogy már a szovjet utódállamokban is készülnek olyan műsorok, amelyek a kommunizmus alatt elkövetett atrocitásokat vagy következményei mutatják be.

2013. szeptember 13–14. Técsőn megrendezték a Felső-Tisza-vidékiek III. Találkozóját. Szakmai konferencia foglalkozott az oktatási intézmények, az egyházak és a társadalmi szervezetek szerepével anyanyelvünk, kultúránk, hagyományaink megtartásában, fejlesztésében. Ugyancsak sor került a Teleki László Alapítvány Megújuló épített örökségünk – Értékmentés a Kárpát-medencében című kiállítás megnyitójára. Nemzetközi konferencia és tárlat volt Hollósy Simon festőművész halálának 95. évfordulója alkalmából a Técsői Református Líceum és Hollósy Simon Középiskola szervezésében. Előadást tartott **Ivan Nebeszni**k, a Kárpátaljai Művészeti Főiskola rektora (Ungvár), **dr. Borsos Judit**, a Nemzeti Galéria művészettörténésze (Budapest), **Olekszandr Fedoruk**, az Ukrajnai Művészeti Akadémia tagja, művészettörténész, professzor (Kijev), **Véső Ágoston**, festőművész, a Nagybányai Hollósy kör elnöke (Románia), **Volodimir Petrasik Volodimir** művészettörténész (Kijev), **Igor Lucenko**, a Kárpátaljai Művészeti Főiskola tanára (Ungvár), **dr. Szöllősi Tibor**, Hollósy életének és munkásságának kutatója (Magyarország), **Anton Kovács**, a Kárpátaljai Művészeti Főiskola tanára (Ungvár). Fellépett többek között a Holdviola együttes és a tiszapéterfalvai Kokas Banda.

2013. szeptember 13–15. A balatonföldvári Hotel Riviérában lezajlott a kárpátaljaiak XX. jubileumi balatonföldvári találkozója és Kárpátaljai Szövetség rendkívüli vezetőségi választó közgyűlése. A kárpátaljai ArtTisza Művészeti Egyesület tagjainak kiállítását **Kutlán András** nyitotta meg. **Zubánics László** a MÉKK és a KMMI kultúraszervező, könyv- és folyóirat-kiadási tevékenységét, **Lőrincz P. Gabriella** az Együtt folyóirat legújabb számát ismertette. Kerekasztal-megbeszélés került sor Kárpátalja oktatási, szociális, kulturális, gazdasági helyzetéről, a szórvány területeken élők sajátos helyzetéről. **Kovács Sándor** a Kárpátaljai Írók, Költők, Képzőművészek Magyarországi Alkotó Közössége (KIKKMAK) vezetőségi tagja beszámolt az elmúlt év eredményeiről, aki egyben a névmódosítás eszközlését is javasolta: Kárpátaljai Irodalmárok, Művészek, Alkotók Közössége – KIMAK. Végezetül döntés született arról, hogy a jövőben az alkotóközösség tevékenységét háromtagú elnökség (**Kovács Sándor** elnök, **Lengyel János** titkár és **Füzesi Magda**, a Kárpátaljai Hírmondó főszerkesztője) koordinálja. Tisztújításra is sor került. Az elnök dr. **Damjanovich Imre** lett. Elnökségi tagok: **Benedekné Kövér Katalin**, **Benza György**, **Czébely Gabriella**, **Gortvay Gábor**, **Ilniczky Gabriella**, **Kovács Gyöngyi Zsuzsanna**, **Rajcsinac Kornélia**, **Schober Ottó**, **Szabóné Badik Dolóresz**, **Tóth Antal József**. Délután **dr. Fedinec Csilla**, az MTA Társadalomtudományi Kutatóközpontja Kisebbségi Kutatóintézetének tudományos munkatársa mutatta be **Brenzovics László** *Nemzetiségi politika a visszacsatolt Kárpátalján 1939–1944* című könyvét. Az érdeklődők között sokan voltak olyanok, akik annak idején maguk is megtapasztalták, milyen változásokat hozott a kiadványban tárgyalt időszak a kárpátaljai magyarság életében. Végezetül ökumenikus istentisztelet keretében emlékeztek meg **Katona Tamás** elnökről.

2013. szeptember 13–20. Pécsen megtartották a Határon Túli Magyarok XXII. Fesztiválját, ahol a Zsolnay Negyedben megrendezett Szabadtéri Néptánc- és Népzenei Gála műsorában a derceni Gyöngyösbokréta népi együttes is fellépett. Lezajlott a *Gyökerek, utak, jövők: az anyanyelv megőrzésének kérdésének kérdései a Kárpát-medencében* című szakmai tanácskozás a Pécsi Akadémiai Bizottság szervezésében.

2013. szeptember 14. A Szent Kereszt Felmagasztalásának ünnepét méltatták Beregszászban. Misét celebrált **Székely János** teológus, esztergomi-budapesti segédpüspök. Az ünnepség körmenettel zárult. A szentmisét követően a Beregszászért Alapítvány jóvoltából felavatták IV. Béla király emléktábláját. A Nemzeti Együttműködési Alap

támogatásával készült emlékjelet a beregszászi római katolikus templom falán helyezték el. A márványtáblára rögzített dombormű **Balogh Géza** nyíregyházi szobrászművész alkotása. Avatóbeszédet tartott **Dr. Kerekes Henrietta**, Magyarország beregszászi konzulátusának konzulja, **Csatáry György** történész. **Dalmay Árpád**, a Beregszászért Alapítvány kuratóriumának elnöke hangsúlyozta, hogy IV. Bélát azért is fontos méltatnunk Beregszászban, mert 1247 decemberében ő adott az egykori Lampertszásznak, a Lampert herceg által alapított településnek szabad királyi városi rangot. A táblaavatásnak történelmi apropót ad az is, hogy idén ünnepeljük Beregszász alapításának 950. évfordulóját.

2014. szeptember 14. Beregszászban első alkalommal szervezték meg a Templomok éjszakáját, amelynek keretében a Beregszászi Szent Kereszt Felmagasztalása római katolikus plébániatemplomban tartalmas programok várták az érdeklődőket. Meghívott vendégként jelen volt a rendezvényen **Babják Zoltán**, Beregszász megyei jogú város polgármestere, **dr. Czikó Anita**, Magyarország ungvári külképviseletének konzulja, illetve a Magyar Schönstatti Családmozgalom több képviselője. Az ünnepi szentmisét **Majnek Antal** megyéspüspök celebrálta. **Michels Antal** plébános egy, a beregszászi templomot ábrázoló festmény átnyújtásával mondott köszönetet a püspök atyának az egyházközség támogatásáért. A rendezvény folytatásaként a Házaspárok útját szegélyező stációk megáldása következett. A Magyar Schönstatt Családmozgalom által kidolgozott Házaspárok útja 15 stációból áll. Állomásain egy-egy, a szentírásból választott idézet, jelmondat jeleníti meg a házasság korszakait, fontos eseményeit, nehézségeit. A program keretében fellépett a magyarországi Nemzeti Filharmonikus Énekkar. Orgonán kísért **Balogh Lázár**, vezényelt **Antal Mátyás**. Előadásukban többek között Liszt Ferenc, Bartók Béla, Csemiczky Miklós, Márton István, Orbán György, Szergej Rahmanyinov és Kodály Zoltán szerzeményei hangzottak el. Az ünnepi koncertet követően **Kacsur András** színész verses összeállítását hallhatták a résztvevők. A rendezvény közös imával és gyertyagyújtással zárult.

2013. szeptember 14. Az idei évben az Ungvári Dayka Gábor Középiskola adott otthont a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) központi tanévnyitójának. A minden évben más-más helyszínen megrendezett alkalmon **Daykáné Nagy Enikő**, a KMPSZ ungvári régióelnöke, és **Keszler Sztella**, az intézmény igazgatója köszöntötte a megjelenteket. **Orosz Ildikó**, a KMPSZ elnöke többek között elmondta, hogy Kárpátalja-szerre növekedett a kisiskolások száma, **Répás Zsuzsanna** a Magyar Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Nemzetpolitikai Államtitkárságának nemzetpolitikáért felelős államtitkár-helyettes köszöntését **Ljubka Katalin** osztályvezető tolmácsolta. Répás Zsuzsanna levelében hangsúlyozta, a magyar állam nyitott a jövőben felmerülő gondok közös megoldására. A rendezvényen felszólalt **Kovács Miklós**, a KMKSZ elnöke is.

2013. szeptember 14. Az elmúlt vasárnap beiktatták tisztségébe a bulcsúi református gyülekezet első önálló lelképásztorát, **Iván Gusztávot**.

2013. szeptember 14. Húsz éves a nemzeti intézménnyé minősített Nagyberegi Református Líceum. A jeles jubileum alkalmából az intézmény jelenlegi vezetői háromnapos programsorozatot szerveztek. Többek között Credo koncertre került sor a református templomban.

2013. szeptember 14–15. Kisdobronyi stadionban megrendezték az V. Kisdobronyi Paprikafesztivált. Műkedvelő együttesek műsorára, az Ungvári járás népi iparművészeinek szakmai bemutatkozására, ügyességi játékokra is sor került. Lebonyolították a paprikából készült ételek versenyét. Falunapokra került sor több magyarlakta településen is. Kígyóson az idén harmadik alkalommal rendeztek borfesztivált. Szüreti mulatságot rendeztek Sárosorosziban. Beregújfalu népe ötödik alkalommal tartotta meg a hal- és a vadas ételek napját a falunap keretében. Megtartották az I. Beregvidéki Vadászfesztivált Badalóban.

2013. szeptember 16. Soron kívüli tisztújító közgyűlésre került sor a Rákóczi Szövetség Beregszászi Szervezetében, mivel az eddigi elnök, **Szabó Éva** egyéb

elfoglaltságaira hivatkozva lemondott. Az új elnökjelöltet, **Kész Gézát** a tagság egyhangúlag választotta meg. **Csobolya József** és **Henkel Beatrix** továbbra is az alelnöki tisztséget töltik be.

2013. szeptember 16. Esztergomban a Vitézi Rend Kárpátaljáról vitézzé avatta **Matl Pétert, Pocsai Ibolyát, Varga Tarziciuszt, Roják Máriát.**

2013. szeptember 16-22. Megrendezték Berekfürdön a Körmenyi Lajos Íróklubot, a programsorozaton Kárpátaljáról **Vári Fábián László** költő vett részt.

2013. szeptember 17. A Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület (KMKE) és a Kárpátaljai Révész Imre Társaság (RIT) közös alkotótáborában (I. Munkácsy Mihály Alkotótábor, Rahó, 2013. június 17-22.) készült munkákból (**Réti János, Klisza János, Erfán Ferenc, Magyar László, Kopriva Attila, Kalitics Erika** és mások) kiállítást szerveztek a munkácsi városi galériában. Köszöntőt mondott **Lengyel Zoltán**, Munkács város polgármestere. Ünnepi beszédet tartott Tóth István, Magyarország beregszászi főkonzulja, vitéz Pákh Imre, a Munkácsy Alapítvány elnöke, műgyűjtő. A kiállítást **Kopriva Attila**, művészettörténész, festő, a RIT tagja nyitotta meg. A „Munkácsy Impressziók 2013” projektről **Öry László**, a KMKE elnöke tartott előadást. A szervezők az alkotótábor és a kiállítás megrendezésével csatlakoztak a budapesti Munkácsy Alapítvány által meghirdetett 2014-es Munkácsy Emlékévhez. 2014. február 20-án ünnepeljük a világhírű festőművész, Munkácsy Mihály születésének 170. évfordulóját. A rendezvényen többek között részt vett **Magyar László**, a RITT elnöke, **Dupka György**, a MÉKK elnöke.

2013. szeptember 19. A beregszászi Rákóczi Főiskola Törökugrató termében ifj. Hidi Endre szobrász kiállítását **Matl Péter** képzőművész nyitotta meg. A Pro Cultura Subcarpathica által szervezett kiállítás megnyitóján **Kudlotyák Krisztina**, a civil szervezet igazgatója köszöntötte a jelenlévőket. Nagyra értékelte a fiatal **Hidi Endre** tehetségét **Orosz Ildikó**, a főiskola elnöke, **Benkő György** festőművész, főiskolai tanár, a Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társaságának (RIT) tagja, **Tóth István**, a Beregszászi Magyar Konzulátus főkonzulja. A kiállítás október 3-ig tekinthető meg a főiskolán.

2013. szeptember 20. Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (MÉKK) és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) szervezésében író-olvasó találkozót rendeztek a Beregszászi Magyar Gimnáziumban. A rendhagyó irodalom- és történelemóra keretében a jelenlévők megemlékeztek Bethlen Gábor trónralépésének 400. évfordulójáról. A résztvevőket házigazdaként **Szabó Árpád**, a gimnázium igazgatója köszöntötte. A megjelent hazai és határon túli szerzőket, szerkesztőket **Dupka György**, a MÉKK elnöke mutatta be. A vendégek közül elsőként **Póka Ferenc** konzul tolmácsolta a Beregszászi Magyar Konzulátus üdvözlését. A továbbiakban irodalmi előadások hangzottak el. Elsőként **Marcsák Gergely** költő, az ungvári Dayka Gábor középiskola szervezőtanára gitárkísérettel előadta **Bakos Kiss Károly** *Cím nélkül* c. versét, majd **Halmosi Sándor** erdélyi származású matematikus, költő szólt röviden munkásságáról. Az immár nyolc kötetet megjelentető szerző műveiért 2003-ban elnyerte a Prima Verba díjat. Önvallomásában kiemelte, hogy, bár élete során sok helyen megfordult, évekig élt Németországban is, leginkább a Kárpát-medencében érzi jól magát. **Csordás László** irodalomkritikusként Brenzovics **Marianna** *Kilátás* című regényéről írt paródiájából olvasott fel részletet. **Lőrincz P. Gabriella** költő verseiből olvasott fel, majd a KMMI tehetséggondozói programjára hívta fel a diákok figyelmét. **Füzesi Magda** költő a Kárpátalján íródott *Akác*, a Budapesten született Árnycs a hóban (Egy karácsonyi képeslapra), valamint az Erdélyben papírra vetett *Alulnézetből* című verseit olvasta fel. **Muzsnay Árpád** tanár, újságíró, az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület (EMKE) elnökségének tagja Bethlen Gábor Szatmárnémetihez való családi kötődéséről és munkásságáról tartott előadást. **Gubcsi Lajos** író, költő, a Magyar Művészetért Alapítvány kuratóriumi elnöke az *Ismét Vereckénél* című Rákóczi-ballada DVD-jét adta át Szabó Árpád igazgatónak. A rendezvény zárásaként **Marcsák Gergely** felolvasta *A fogoly* című

kisprózáját és az Internet előtt című versét. Végezetül **Dupka György** bemutatta az idén megjelent *Magyar művészet Kárpátalján* című kiadványt, amelyből egy tiszteletpéldányt átadott a magyar gimnázium számára. A rendezvény után a megjelentek koszorúkat helyeztek el Bethlen Gábor mellszobránál.

2013. szeptember 20. Ünnepi rendezvényt tartottak a beregszászi székhelyű Európa–Magyar Házban ahol a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (MÉKK) és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) ünnepelte létrejöttének évfordulóját. A tisztségviselők erre az alkalomra brosúrát is megjelentettek, amelyben negyven oldalon összegzik az elmúlt két évtized MÉKK kultúraszervező tevékenységét, fontosabb eseményeit. Az ötesztendő KMMI-t is bemutatják, amely három fontos területen, a közgyűjtemény, a közművelődés és a tudományos kisebbségkutatás terén fejt ki tevékenységét. Kárpátalja számos településéről sereglettek össze a beregszászi Európa–Magyar Házba mindazok, akik osztozni szerettek volna a közös örömben. **Zubánics László** adjunktus, a KMMI elnöke köszöntötte a megjelenteket, köztük **Balogh Dénes** és **dr. Póka Ferenc** konzul urakat, akik Magyarország ungvári főkonzulátusát, illetve beregszászi konzulátusát képviselték, **Muzsnay Árpádot**, az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület elnökségi tagját, a szatmárnémeti Kölcsey Kör elnökét, **dr. Gubcsi Lajost**, a Magyar Művészetért Alapítvány elnöké, **Halmosi Sándor** budapesti költőt, műfordítót. Ezután **Lőrincz P. Gabriella** költő, a KMMI munkatársa elszavalta Weöres Sándor *Öregek* című versét, majd **Marcsák Gergely** verséneklő, a Dayka Gábor Középiskola szervezőtanára **Bakos Kiss Károly** egyik költeményét énekelte el saját megzenésítésében, gitárkísérettel. Elsőként Zubánics László tájékoztatta az egybegyűlteket a KMMI fél évtizedes tevékenységéről, majd **Dupka György** elnök számolt be a MÉKK-ben folyó munkáról. Öröndetes, hogy az egyesület két évtizeden keresztül pártsemleges és politikamentes tudott maradni, olyan közösség, amely a közös célok megvalósítása érdekében olykor-olykor össze tudja hangolni a, sajnos, eléggé megosztott kárpátaljai magyar szervezetek tagjainak törekvéseit. A legfontosabb fegyvertények közül említésre méltó, hogy az Intermix Kiadó jóvoltából eddig 227 könyv látott napvilágot, a társaság által patronált két alkotóműhely (a Magyar Írószövetség Kárpátaljai Írócsoportja és a Munkácsy Mihály Képzőművészeti Egyesület), illetve a MÉKK és a KMMI támogatásával megjelenő Együtt folyóirat személyválogatás nélkül minden alkotó embernek lehetőséget ad tehetsége megmérettetésére. Nem maradt el a megérdemelt elismerés sem: 2003-ban a MÉKK magyar állami kitüntetését, Kisebbségéért-díjat kapott. A beszámoló után **Kiss Julianna**, a Beregszászi Művészeti Iskola pedagógusa harmonikán adott elő néhány zeneművet. Ezután **Gubcsi Lajos**, a Magyar Művészetért Alapítvány elnöke beszélt az általa képviselt alapítvány törekvéseiről, különös tekintettel a határon túli magyarság képviselői érdemeinek elismerése terén kifejtett tevékenységről. Ezután Ex libris-díjjal tüntette ki **Nagy Bélát**, a Kárpátaljai Református Egyházkerület főgondnokát, továbbá a MÉKK és a KMMI közösségét. A laudációkat **Borbély Ida**, a MÉKK főtítkára olvasta fel. Gubcsi úr szövegíróként átadta Zubánics Lászlónak, a KMMI elnökének az *Ismét Vereckénél* című Rákóczi-ballada ungvári és munkácsi bemutatójáról készült DVD-t, és kérte, hogy a másolatokat juttassa el valamennyi magyarlakta település művelődési házába, iskolájába. Az ünnepi összejevetelen szervezési kérdéseket is megvitattak. Zubánics László a MÉKK tiszteletbeli elnöki posztjára (amely *Barzsó Tibornak*, az Intermix Kiadó szerkesztőjének elhunytával megüresedett) **Füzesi Magda** költőt, a Magyar Művészeti Akadémia tagját, az elnöki és a főtítkári feladatok további ellátására **Dupka Györgyöt**, illetve **Borbély Idát** javasolta. Az elnökség tagja lett **Zubánics László, Szabó Tibor, Ráti József, Fuchs Andrea**. Az egybegyűlteket egyhangúlag bizalmat szavaztak nekik, és a szakbizottságok eddigi vezetőit is megerősítették posztjaikon. Az ünnepség befejezéseként **Benkő György** festőművész, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanára megnyitotta az ungvári **Réti János** grafikus, festő és **Klisza János** építész, akvarellista közös tárlatát.

2013. szeptember 20 26. Vári Fábrián László költő erdélyi felolvasó körúton vett részt.

2013. szeptember 21. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola idei tanévnyitójára immáron hagyományosan a beregszászi református templomban került sor. Az ünnepélyes bevonulást követően – a zászlókat kuruc úkori ruhába öltözött fiatalok hozták be – **Maksai Attila** főiskolai lelkész a 84. zsoltár szavaival köszöntötte az egybegyűlteket. A rendezvényt **Szikura József** rektor nyitotta meg. Ünnepi beszédet tartott **Potápi Árpád**, a Magyar Országgyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottságának elnöke. **Kovács Miklós**, a KMKSZ elnöke, **Orosz Ildikó**, a főiskola elnöke, **Brenzovics László**, a Kárpátaljai Magyar Főiskoláért Alapítvány elnöke. Az új tanévre, a diákok és a tanárok munkájára a történelmi egyházak képviselői kérték Isten áldását.

2013. szeptember 20–21. Técsői Városnapok.

2013. szeptember 20-21. Történelmi emlékezet, szociográfia és fikció a mai magyar prózában címmel a Magyar Napló konferenciát rendezett az ELTE Eötvös Collegium Dísztermében. Többek között két előadás is foglalkozott Nagy Zoltán Mihály kárpátaljai író munkásságával. **Bertha Zoltán** irodalomtörténész: *Nagy Zoltán Mihály regénypoétikája* és **Szabó Palócz Attila**: *Gyermek a fűben, avagy valóság és fikció Nagy Zoltán Mihály A Sátán Fattyá c. trilógiájában.*

2013. szeptember 21. A munkácsi járási Dercen adott otthont a XXIV. Kárpátaljai Magyar Folklórfesztiválnak a KMMI, MÉKK szervezésében. A kultúrház előterében népművészeti és népi iparművészeti kiállításon mutatkozott be a Téglási Kultúrház (**Ignác Mária**), a Derceni Kultúrház (**Korolovics Valéria**), az Eszenyi Könyvtár (**Szabó Tibor**), illetve a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (beregi szöttesek). A megjelenteket a szervezők nevében **Zubánics László**, a Kárpátaljai Művelődési Intézet elnöke köszöntötte. Ünnepi köszöntőt **Gajdos István** parlamenti képviselő, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség elnöke mondott. **Eduárd Duda**, a Munkácsi Járási Állami Közigazgatási Hivatal elnöke is köszöntötte a résztvevőket, majd átadta **Máté Gyula** polgármesternek a közigazgatási hivatal és a járási tanács oklevelét. **Sutanics Natália**, a Kárpátaljai Megyei Közigazgatási Hivatal nemzetiségi és vallási osztályának megbízott vezetőjének üdvözlő szavai után **Máté Gyula** polgármester vette át a szót. Méltatta többek között a Gyöngyösbokréta néptáncgyűttes tevékenységét. Munkájukat több fórumon is elismerték, köztük idén augusztus 20-án a magyar kormányzat Külhoni magyarságért díjjal tüntette ki őket. **Dupka György**, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közösségének elnöke az elmúlt 24 esztendő eseményeit elevenítette fel: a kezdeti nehézségektől egészen a derceni találkozóig. Mint elmondta, nem volt felesleges az „alapító atyák” igyekezete, hiszen a mai kárpátaljai népi kultúra levedlette a korábban ráaggatott sallangokat és visszatért gyökereihez, a tiszta forráshoz. Majd **Zubánics László** átadta a stafétát **Máté Gyula** polgármesternek, amelyre a derceni Gyöngyösbokréta együttes tagjai kötötték fel a fesztivál szalagját. A több mint három órára sikeredett seregszemplén fellépett a derceni Gyöngyösbokréta népi együttes, a Kovács Sándor által vezetett BorzsaVári népzeneakar és a nyolcéves **Kovács Abigél** szólista, a téglási Rózsa népdalegyüttes, a nagydobronyi Hímes Néptáncgyűttes, a nagy lucskai Muzsikások folklór együttes, a mezőgecei Kékviola néptáncsoport, a tiszacsomai Bokréta hagyományörző csoport, **Krón Melinda** népdalénekes, az eszenyi Ritmus néptáncsoport, a csantavéri (Vajdaság) Művészeti Központ Mendikus tamburazenekara, a Nagypaládi Művészeti Iskola citerazenekara, a Nagybéányi Krisztina táncsoport, az Eszenyi Kis Ritmus, a téglási kultúrház Orchidea táncsoportja, a tiszapéterfalvai Kokas Banda, a Nagydobronyi Virág folklóregyüttes, a gáti Fortuna táncsoport, a téglási kultúrház Cimborák népzeneakara. A fellépők száma meghaladta a 350 főt. A fellépők az UMDSZ, a KMMI, a MÉKK, illetve a Megyei Közigazgatási Hivatal Nemzetiségi Osztályának okleveleit és ajándékait vehették át.

2013. szeptember 21. Újabb zarándokhellyel gazdagodott Kárpátalja. Munkács délkeleti határában, a kendereskei magaslaton mostantól panorama-kilátó áll. Pontosan azon a helyen, ahol mintegy 120 esztendővel ezelőtt *Feszty Árpád* és művésztársai elkészítették a *Magyarok bejövetele* c. hatalmas, 120 méter hosszú, 15 méter magas és 38 méter átmérőjű körkép vázlatait. Ha összevetjük a 16 darab bazaltlapra gravírozott körképen és az erről a helyről látható hegyek vonulatait, akkor egyértelművé válik, hogy az alkotás éppen ezt a tájat ábrázolja. A helyet **Popovics Béla** tanár, a Kárpátaljai Cserkészsövetség tiszteletbeli elnöke azonosította be jó néhány esztendővel ezelőtt, a kilátó Magyarország kormányának a támogatásával valósult meg. Az átadási ünnepségen ünnepi beszédet tartott **Gulácsy Géza**, a KMKSZ Munkácsi Járási Középszintű Szervezetének elnöke, **Pákozdi Csaba**, a Külügyminisztérium Nemzetközi és Kisebbségjogi Főosztályának vezetője, **Nagy Bercel**, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Nemzetpolitikai Államtitkárságának titkárságvezetője, **Kiss Róbert**, az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark igazgatóhelyettese, **Popovics Béla** tanár, a Kárpátaljai Cserkészsövetség tiszteletbeli elnöke. Az emlékhely terveit **Gallow József** építész készítette, a munkálatokat **Bugra Attila** irányította. A kilátó létrehozásában közreműködött a Kölcseyi Nagyközségi Tanács és a Munkácsi 1. sz. Zrínyi Ilona Cserkészcsoport.

2013. szeptember 21. A kendereskei Feszty panorama-kilátó átadási ünnepségéhez kapcsolódva a Kárpátaljai Magyar Cserkészsövetség és a Bodnár Gábor Jótékonyági Alapítvány a munkácsi Rákóczi-kastélyban neves előadók részvételével konferenciát szervezett a *Feszty-körkép – a munkácsi panorama* címmel. Előadást tartott **Csatáry György**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanszékvezető tanára, **Kiss Róbert**, az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark igazgatóhelyettese. **Popovics Béla** helytörténész Feszty Árpádnak és művésztársainak a munkácsi tartózkodásával foglalkozó korabeli újságcikkeket elemezte. A témához hozzászólt **Matl Péter** szobrász, **Gallow József** építész. Az újabb kárpátaljai zarándokhely jelentőségét **Bacsikai József**, ungvári magyar főkonzul méltatta.

2013. szeptember 21-22. A Bodrogközi költők, írók, publicisták ünnepélyes találkozóján Királyhelmecezen vendégszerepelt a Crédo együttes.

2013. szeptember 22. Húsz éves a bilkei református templom. Erre a 20 évvel ezelőtti alkalomra emlékeztek, s adtak hálát a bilkeiek és a szép számban érkező vendégek, akiket **Halász Dezső** lelkipásztor köszöntött. Igét hirdetett **Fábián Sándor**, a Kárpátaljai Református Egyház püspöke. Hogy milyen gyülekezeti élet folyik Bilkén napjainkban, arról **Bartha András** vetítéssel egybekötött beszámolót tartott. Köszöntőt mondott **Zsukovszky Miklós**, a Beregi Egyházmegye esperese. **Molnár Sándor**, bereg megyei főgondnok. **Viski János**, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának vezető konzulja. **Héder János**, a KRE főjegyzője, Ungvár és Ungtarnóc lelkésze, **Orbán Sándor** benei lelkész, **Dávid Árpád** gecsei lelkész, **Páll László**, Rákos és Kajdanó lelkésze. A beregszászi konzulátust **Nagy Ignác** vezető konzul képviselte az ünnepségen.

2013. szeptember 22. A Sárosoroszi Általános Iskolában *Mese, mese, mátká...* címmel népmesemondó versenyt szervezett a KMKSZ sárosoroszi alapszervezete az általános iskolák tanulói számára.

2013. szeptember 23. A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház (Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház) szervezésében Vörösmarty Mihály *Csongor és Tünde* előadására került sor a beregszászi színházban.

2013. szeptember 24. **Zelei József** kerékpáros békenagykövet immáron tizedik éve járja a nagyvilágot a béke jegyében biciklijével, s 55 állam több mint 1000 városát látogatta meg, mintegy 40 000 km-t tudva maga mögött. Ebben az esztendőben Erdélyben és Kárpátalján kerekedett Magyarország békeüzenetével. Szeptember 19-én átkelt a román-ukrán határon Aknaszlatina határállomáson, kárpátaljai misszióját ezen a településen kezdte.

Magyar biciklisek várták őt a települések határában, és vele együtt kerekeztek be a városokba, falvakba, ahol a helyi magyarsággal találkozott. Összesen 6 napot kerekezett végig a következő útvonalon: Aknaszlatina – Gyertyánliget – Rahó – Kőrösmező – Rahó – Aknaszlatina – Técső – Huszt – Nagyszőlős – Nevetlenfalu – Batár – Beregszász – Munkács – Verecke – Szolyva – Ungvár – Gállocs – Téglás – Csap – Záhony. A kerékpárút kárpátaljai koordinátora **Lovas Ilona**, Magyarország ungvári főkonzulátusának munkatársa volt. Zelei **József** fogadásának záró rendezvényére Ungváron, a Váraljai Múzeumkávézóban került sor. A rendezvényen részt vett és felszólalt **Dupka György**, a MÉKK elnöke, **Kopasz Gyula**, a KMDFKSZ alelnöke, **Dupka Nándor**, a MÉKK Ifjúsági tagozatának vezetője, **Lovas Ilona**, az ungvári magyar főkonzulátus munkatársa. Közreműködött **Marcság Gergely** költő és versmondó, **Krón Melinda** népdalénekes.

2013. szeptember 28. Ungváron az Ilko Galéria és Művészeti Központban **Csuprik Etelka** zongoraművész adott koncertet.

2013. szeptember 28. Rovásírásos helységnévtáblát avattak Mezőkaszonyban.

2013. szeptember 27–28. Beregszászi városnapok a település alapításának 950. évfordulóját gazdag kulturális programokkal ünnepelték.

2013. szeptember 27. A Kárpátaljai Írók Költők Művészek Magyarországi Alkotó Közössége *Szárnypróba - A kárpátaljai magyar irodalom legújabb nemzedéke* címmel kulturális estet szervezett Budapesten a Polgárok Házában. Az est vendégei voltak: **Csordás László** irodalomtörténész, az Együtt folyóirat szerkesztője, **Pusztay-Tárczy Beatrix** közgazdász, író, **Hájas Csilla** író. **Bakos Kiss Károly** legújabb verseit olvasta fel. Az est moderátora: **Lengyel János** történész, író-újságíró volt.

2013. szeptember 27. A Beregszászi Római Katolikus Templom udvarán kialakításra került egy játszótér, mely Beregszász testvérvárosainak önkormányzatai, képviselők és helyi vállalkozók adományából jöhetett létre. Ennek felavatására került sor a támogatók jelenlétében, **Majnek Antal** megyéspüspök szentelte meg a játszótérteret.

2013. szeptember 27. 50. évfordulóját ünnepelte az ungvári egyetemen folyó magyar szakos tanárképzés. Immáron 25 éve nyitotta meg kapuit a Hungarológiai Központ, 20 éve alakult meg a Kárpátaljai Magyar Tudományos Társaság. 15 éves a Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatal Kutatók Szövetsége. 5 esztendeje nyílt meg a Magyar Tannyelvű Humán- és Természettudományi Kar. A közös ünnepésre az Ungvári Nemzeti Egyetem rektori hivatalában került sor. Ünnepi beszédet tartott **Fegyir Vascsuk**, az Ungvári Nemzeti Egyetem rektora, aki **Olekszandr Ledida**, a megyei állami közigazgatás elnöke üdvözlését tolmácsolva köszöntötte az egybegyűlteket. **Lizanec Péter** professzor értékelése szerint a félévszázad alatt 960 végzős kapott filológus, magyar nyelv- és irodalomtanári diplomát, ma ők képezik a kárpátaljai magyar értelmiség gerincét. Üdvözölte a jelenlévőket **Szabó Vilmos**, magyar országgyűlési képviselője, az MSZP szakpolitikusa, **Szalipszki Endre** ungvári magyar főkonzulátus konzulja, **Fazekas Csaba**, a Miskolci Egyetem docense, **Kőszeghy Elemér**, az UMDSZ első elnökhelyettese, a Kárpáti Igaz Szó főszerkesztője **Gajdos István** parlamenti képviselőének, az UMDSZ elnökének üdvözlését tolmácsolta. A jubileumi esemény kapcsán a Hungarológiai Központban kiállítás nyílt.

2013. szeptember 29. Beregszászban a Barátság Stadion lezajlott BeregFest 2013. Úgyanezen a napon tartották Ungvár város napját.

2013. szeptember 29. A técsői református templomban megtartották a Técsői Református Líceum ünnepélyes tanévnyitóját.

2013. szeptember 29. Tápiószecsőn megrendezett nyárbúcsúztató ünnepségen fellépett a Kokas Banda.

2013. szeptember 29. Tégláson lezajlott a III. Téglási Magyar Hagyományőrző Népdal és Népzenei Fesztivál. Többek között Sor került a népdalkórusok, népzenekarok, néptáncosok ésegyéni előadók találkozójára és fellépésére.

2013. szeptember 29. Eszenyi falunap keretében felszentelték a Rákóczi felkelésben harcoló eszenyi kurucok emlékoszlopát.

2013. szeptember folyamán:

*Kisgejőcön megalakulásának 15. évfordulóját ünnepelte a Kárpátaljai Credo Alapítvány. Az eseményen Nagy István református lelkész igével köszöntötte az egybegyűlteket, majd a kisgejőci Gyöngykaláris Kórusiskola növendékei két, **Ivaskovics József** által megzenésített verset adtak elő. Az iskola múltjáról **Györke Marianna**, a gyermekkórus karmestere tartott előadást. A szalókai Nyitnikék Zeneiskola fellépése után az igazgató, **Nagyné Fekete Zsuzsanna** vette át a szót, aki kiemelte, hogy bár a szalókai zeneiskola számos gonddal küzdött, ám Isten és a segítőkész emberek kezdetektől fogva támogatták a fennmaradásban. A rendezvényen fellépett a Ráti Szent Mihály Gyermekotthon Zenede csoportja is. Az est táncházzal zárult, melyhez a Tiszaháti Népi Együttes húzta a talpalávalót.

*Magyarország teljes egészében és szilárdan támogatja Ukrajna európai integrációs törekvését – jelentette ki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes Kijevben Mikola Azarov ukrán miniszterelnökkel folytatott megbeszélésén. Semjén Zsolt rövid látogatásáról Bayer Mihály kijevi magyar nagykövet az MTI-nek adott tájékoztatásában kiemelte, ukrán részről segítséget ígértek abban, hogy határidőre megtörténjen a beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola akkreditálásának novemberben esedékes megújítása. A kétoldalú megbeszélések a kormányközi gazdasági vegyes bizottság október 2-3-ai budapesti ülésével folytatódik.

*Az Ungvári Hungarológiai Központ alapításának 25. évfordulója alkalmából szervezett rendezvényen rendhagyó kiállítás keretében pillanthatnak be az érdeklődők **Lizanec Péter** professzor tudományos munkásságába. Az ünnepi esemény részeként ülésezett az általa vezetett Kárpátaljai Magyar Tudományos Társaság (KMTT). **Spenik Ottó** alelnök, akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja ismertette a KMTT elnökének tudományos tevékenységét, emlékeztetve hallgatóságát, hogy Ukrajna és Magyarország is több kitüntetéssel ismerte el a professzor pályáját. Lizanec Péter tudományos munkái harminc kötetben láttak napvilágot. Az ünnepi eseményen jelen volt és üdvözölte a professzort Balogh Dénes, Magyarország ungvári külképviseletének konzulja, valamint az UNE több professzora.

*Másodszor rendeztek ifjúsági és gyermeknapot Eszenyben. A rendezvény életre hívása a helyi színtársulat tagjainak köszönhető.

*Az aknaszlatinai speleocenter konferencia-termében került megrendezésre száz fő részvételével a magyar ajkú kárpátaljai orvosokat tömörítő Kárpátaljai Magyar Egészségügyi Dolgozók Társasága soros közgyűlésére. A konferencia megnyitójában **dr. Csík Adalbert-Ferenc**, a KMEDT elnöke az ungvári megyei kórház névadójáról, dr. Novák Endréről tartott megemlékezést, felelevenítvén az intézményben több mint fél évszázadot dolgozó Novák Endre tartalmas életútját. **Dr. Kellermayer Miklós**, a MET elnöke köszöntő előadása után különböző tematikájú szakmai előadások hangzottak el, amelyek elsősorban a gyermek-pulmonológia aktualitásairól számoltak be, de volt szó a dohányzás ártalmairól, illetve a barlangterápiáról is.

*Keresztutat avattak és szenteltek meg Beregszászban a Beregszászi Görög Katolikus Esperesi Kerület kezdeményezésére. A 14 stációt keresztet jelzik.

***Vlagyimir Baláczky (Pitkin)** beregszászi humorista, énekes zenei pályán is próbálkozik: megalakította az Energia zenekart, melynek tagjaival olyan dalokat kíván szerezni és előadni, amelyek a pozitív gondolkodás irányába terelik a hallgatókat. A zenekar tagjai – **Baláczky Dominik** (dob), **Leskó István** (basszusgitár), **Fekete János** (trombita), **Balogh Dianna** (fuvola), **Fényes Valter** (szólógitár), **Balogh Lajos** (billentyű illetve az

együttes hangszerelője), A **Vaski Renáta** vezette Prestige táncsoporttal jótékonyági koncertet szerveztek a beregszászi kultúrház javára.

*Érdekes és értékes hírről számol be a Jug Times Dél-Oroszországban megjelenő hetilap Magyarok Kubányban című cikkében. A írásból, amelyet a Zakarpattya online átvett, a Tisza News-on pedig némileg rövidített változata olvasható, többek között megtudhatjuk, hogy ez év szeptemberében Turul néven magyar nemzeti-kulturális régióközi társaságot hoznak létre Krasznodarban.

*Magyar információs pont nyílt Ufában – „Magyar információs pont nyílt pénteken Ufában, az oroszországi Baskírföld székhelyén, ahol magyar részvétellel turkológiai tanácskozás zajlik. Az Orosz Tudományos Akadémiának a második legnagyobb tudományos központja található Ufában és ennek az intézménynek a történelmi, nyelvi és irodalmi intézetében adták át az úgynevezett magyar pontot” - mondta el az MTI-nek Baranyi András, a Balassi Intézet Moszkvai Magyar Kulturális Központjának igazgatója, aki a rendezvényre Ufába utazott. Az ufai a 11. magyar tájékoztatási pont Oroszországban. Moszkvában, Szentpéterváron, Jekatyerinburgban és hét finnugor régióban működik ilyen, ez az első, amelyet türk nyelvű orosz régióban hoztak létre

*A péterfalvai Kiss Ferenc neves irodalomtörténész fia, **Kiss Ferenc** népzeneeszt Primissima díjra jelölték.

Összeállította: *Dupka György és Zubánics László*

Folyamatos rendezvények, tennivalók:

Közgyűteményi állománygyarapítás, ukrainai magyar nyomtatott hungarikumok, hanganyagok gyűjtése, feldolgozása. Közművelődési rendezvények szervezése, koordinálása, szakmai tanácsadás, adatbázis gondozás. Kisebbségkutatási programok koordinálása, a KMMI-füzetek kiadása. Képzőművészeti kiállítás. Fotókiállítás, könyv- és sajtókiállítás. Együtt c. irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat kiadása. Kárpátaljai Magyar Krónika kiadása. Honlap (www.kmmi.org.ua) gondozás, frissítés, adatfeltöltés. Ön a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége hírlevelét olvassa. A hírlevél irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét.